

Результаты научной (научно-исследовательской) деятельности за 2023 год
44.04.02 Психолого-педагогическое образование,
направленность: Психология и педагогика в социальной сфере
(Высшее образование – магистратура)

Выпускающая кафедра – кафедра педагогики, психологии и социологии.

Научная (научно-исследовательская) деятельность ведется в рамках научных школ Сибирского университета потребительской кооперации: «Теория и практика современного образования в условиях цифровизации», «Устойчивое развитие кооперативной модели хозяйствования».

Научные направления кафедры: «Теория и методика психолого-педагогического и профессионального образования», «История и современность кооперации и кооперативного образования».

В 2023 году НПП кафедры проводили исследования по следующим научным темам:

- Современные психолого-педагогические подходы в профессиональной подготовке студента.
- Развитие кооперативного образования в условиях современного информационного пространства.

По результатам научных исследований 2023 года подготовлены 2 отчета о научно-исследовательской работе (по ГОСТ 7.32-2001): «Конфликтологическая культура участников образовательного процесса» (Ануфриева Д.Ю., Коростелева Н.А., Попова О.Н., Шперлинь А.В.) и «Проблемы педагогического проектирования учебных планов в системе высшего образования» (Абрамова Е.А., Галынская Ю.С., Звягинцев В.В.).

Преподаватели кафедры опубликовали 40 научных публикаций, в том числе 5 статей в журналах из Перечня ВАК; 24 статьи в сборниках международных и всероссийских конференций; статью в зарубежных изданиях, 10 статей в других изданиях.

Количество магистрантов направления 44.04.02 Психолого-педагогическое образование, принимающих участие в научной (научно-исследовательской) деятельности – 67.

Обучающиеся магистратуры опубликовали 35 статей и приняли участие в третьей международной научно-практической конференции «Психология инновационного управления персоналом в контексте традиционных общественных ценностей», г. Нижний Новгород НИ НГУ им. Н.И. Лобачевского.

По результатам участия получены призовые места в следующих мероприятиях:

- Всероссийские молодежные научные чтения имени профессора Н.Н. Протопопова, г. Новосибирск, СибУПК.
- IX международная очно-заочная научно-теоретической конференции студентов и магистрантов "Наука и молодежь: новые идеи и решения", г. Караганда, ЦКА.
- Международная научно-практическая конференция для студентов и учащихся «Инновационный потенциал молодежи в современном мире», г. Гомель, Беларусь.
- II Международная научно-практическая конференция «Актуальные вопросы научных исследований», г. Саратов, НОП "Цифровая наука".
- II Международная научно-практическая конференция «Студент и наука: Актуальные вопросы современных исследований», г. Пенза, МЦНС "Наука и просвещение".
- Конкурс научных стендовых докладов, приуроченный ко Дню российской науки, г. Новосибирск, СибУПК
- Всероссийская Олимпиада "Психолого-педагогическое сопровождение реализации ФГОС начального общего образования", Всероссийское СМИ "Мир Олимпиад", Образовательный портал "Академия интеллектуального развития".
- Всероссийская Олимпиада по дисциплине "Психология общения", Всероссийское СМИ "Мир Олимпиад", Образовательный портал "Академия интеллектуального развития".
- Международный конкурс эссе для студентов и учащихся "Цифровые права человека: юридические аспекты в эпоху интернета", г.Нижний Новгород, НОО "Профессиональная наука"

- IV Международный научно-исследовательский конкурс «Лучшая студенческая статья 2023», г. Пенза, МЦНС "Наука и просвещение".
- IV Международный профессионально-исследовательский конкурс «За вклад в развитие современного образования и педагогической деятельности», г. Пенза, МЦНС "Наука и просвещение"

Грант имени первого ректора, профессора, канд. геогр. наук Протопопова Н. Н. получил проект Шатуновой Я.А. и Тонконогова Р.А., (группа ППМ-21) на тему: «Педагогические условия формирования толерантности к студентам с ограниченными возможностями здоровья и с инвалидностью у преподавателей и студентов при инклюзивном обучении в образовательной организации высшего образования».

Организована работа научных студенческих кружков «Психологическая диагностика», «Социологические исследования в психолого-педагогическом образовании».

Обучающиеся выпускного курса осуществляли научные исследования в рамках подготовки выпускных квалификационных работ.